



雷政富受審 對收賄金額狡辯

稱與不雅視頻女主角趙紅霞為「戀愛關係」

香港文匯報訊（記者 袁巧 重慶報導）涉及不雅視頻的重慶市北碚區原區委書記雷政富受賄案，於昨日在重慶市第一中級人民法院開審，涉案受賄金額約316萬元，雷政富當庭對受賄金額提出異議，並稱與不雅視頻女主角趙紅霞為「戀愛關係」。此次庭審長達8小時，因案情重大，控辯雙方對事實證據和法律適用存在重大分歧，法庭宣佈擇期宣判。

重慶公訴方在起訴書中列出，雷政富在2007年到2012年擔任重慶市北碚區區長期間，利用職務便利為他人謀利共計人民幣316.5萬元，其中最大一筆300萬元，牽涉到不雅視頻事件，另有一骨科醫生求官向其行賄10萬，雷政富某次出國收受一商人1萬美金及名錶一塊。

稱向企業「借款」非受賄

雷政富及其辯護人當庭對受賄金額提出異議，為說明涉案300萬元來歷，雷在法庭上對不雅視頻事件做了詳盡的陳述。他表示在2008年發現被偷拍後，趙紅霞曾提出結婚要求，但他無法答應，只好請趙紅霞所在公司領導肖燁調和處理此事。肖燁承諾刪除不雅視頻，並很快與雷政富成為朋友。此後，肖燁以公司急需錢為理由，向雷政富提出借款300萬元，雷政富本人沒有這麼多錢，便把此事轉告給轄區

另一公司的負責人明勇智，由明勇智借給肖燁300萬，肖燁歸還100萬元後，另200萬元至今未還。公訴人認為不雅視頻發生後，雷政富受到肖燁團夥敲詐，指使跟他有利益關係的永誌實業公司負責人明勇智支付給肖燁300萬元，這筆名為借款實為索要的支付款，屬於雷政富受賄。而雷政富在法庭調查和辯論環節，以及作為被告人進行最後陳述時一直堅稱，這是企業之間的借款，不構成行賄與受賄犯罪。

雷表現輕浮遭法警糾正

庭審從上午9點30分開始，至下午5時結束，雷政富穿着白底淺灰暗條紋襯衫，在法庭調查和法庭辯論環節都表達了自己的意見。他全程表現平靜，當提到不雅視頻事件時，情緒也沒有明顯變化，檢方舉證或發言時，他多望天花板。在上午的庭審



雷政富受賄案昨日在重慶市第一中級人民法院公開開庭審理。新華社

中，雷政富還兩次深度後靠椅如坐大班椅，均被法官提醒並糾正。雷政富在法庭上當庭翻供，否認遭到趙紅霞的色情勾引，他稱與趙紅霞是「戀愛關係」，在「要朋友」，因趙想結婚，只是找肖燁幫其「擺平」趙。雷稱其「之前向紀委交待的材料失真」，不過檢方隨即舉證對其予以駁斥。

庭審當天，被告人家屬、人大代表、政協委員及18家境內外媒體記者共50餘人旁聽了開庭審理，因旁聽席位有限，還有不少記者和市民在庭外等候審判結果。此外，與不雅視頻相關的肖燁、趙紅霞等6人涉嫌敲詐勒索一案，也將於6月20日上午在重慶市渝北區人民法院開庭審理，因涉及個人隱私，庭審不公開。



有市民在法院外舉出「貪官落馬 百姓高興」標語。本報重慶傳真



因網絡照片被誤以為是「趙紅霞」的女模宋雯雯，昨日來到法院外自證清白，但未能進入法庭旁聽。本報記者袁巧攝

珠三角蔬菜 兩成重金屬超標

香港文匯報訊 據《南方都市報》報導，廣東省政協18日召開「農村環境污染治理」專題座談會，政府有關部門披露的情況令現場委員「心情沉重」。據介紹，由於土壤污染，珠三角多地蔬菜重金屬超標率達10%-20%。

省農業廳巡視員余儉娥表示，廣東省農村水質性缺水問題越來越嚴重。據有關部門對新會市灌溉水質的監測結果，汞超標率達47.7%。粵東練江受工業廢水和生活污水污染，水質嚴重惡化，流域近200萬人的生活用水和農田用水受到影響。

余儉娥稱，廣東耕地受重金屬污染日益嚴重。據有關部門對珠三角土壤檢測結果，土壤重金屬含量超標。形成大面積區域性污染的重金屬元素以鎘、汞、砷、銅等毒性金屬元素為主，伴有鉛、鉻、鋅、鎳等有害元素。

77萬畝農田因污染致減產

余儉娥說，近幾年來，廣東幾乎每兩場降雨就有一場是酸雨，81.8%的城市出現酸雨，59.1%的城市受酸雨污染。由於廣東土壤普遍呈酸性反應，對酸雨的緩衝能力甚低，酸雨對農業環境危害大。

土壤污染導致農產品質量安全問題突出。據近年對台山、惠陽、花都、從化、南海、番禺、新會、高明、東莞等地大田蔬菜的監測結果，蔬菜重金屬超標率達10%-20%。余儉娥稱，工礦企業仍然是主要污染源。據不完全統計，近年來廣東受工業「三廢」污染且造成減產的農田面積達77.6萬畝，其中有1.15萬畝農田因嚴重污染拋荒或改變用途。

要富庶而非金屬的珠三角



趙鵬飛

珠三角土壤重金屬超標，對公眾而言已非意外。當年村村點火戶戶冒煙的發展模式，讓大大小小的工廠，開進這裡的村村鎮鎮。往昔肥沃的魚米之鄉，再也找不到一條乾淨的河流，一片無污染的土地。此次粵農廳官員指，珠三角蔬菜重金屬超標一到兩成，已屬「客氣」。在香港，隨意查問街市買菜的師奶，都會告知你，家裡每日食用的青菜，早幾年開始已無珠三角出產的了。由於供港菜生長的基地選址極為嚴格，從五六年起，基地已北遷到粵北，以至達寧夏、河南、雲南等地。土地重金屬化是世界公害。上世紀，日本富山縣曾發生轟動世界的「骨痛病」，罪魁禍首就是重金屬鎘，它通過當地人長期食用的農作物，進入人體。為此，日本用了33年，耗資407億日圓，直到去年才完成對污染土壤的治理。近年來，內地污染事件頻發，公眾環保意識不斷增強，但每逢需要關停淘汰污染源時，地方官每每政績掛帥，採取睜一隻眼閉一隻眼做法，致使環污問題成了慢性病。

地質學家說，土壤一旦被污染，通過自淨能力完全復原周期需要千餘年。為子孫後代的健康計，加大對污染行為的監管和懲治力度，不能再是假話大話空話了。對污染土地的治理和排毒，再也不能聽之任之漠然視之了。作為改革開放的前沿之地，發達的珠三角是支撐中國經濟又好又快增長的重要一極，可無論什麼時候，我們需要的都是一個富庶的珠三角，而非一個金屬的珠三角！



薛覺先故居遭強拆 穗啟動調查

香港文匯報訊（記者 古寧 廣州報導）對於「粵劇泰斗」薛覺先故居等民國時期建築被強拆，廣州市規劃局總規劃師林雋日前表示，涉事單位翠樺地產置業有限公司屬無證連夜拆除行為。廣州已成立相關調查小組，10個工作日內將出調查結果，並稱對於涉事的人絕不姑息。

林雋介紹，建設用地單位為廣州翠樺地產置業有限公司，詩書路涉及地塊的拆遷許可證已於2012年8月過期，且未獲得批准延期，也尚未取得建設工程規劃許可證。專家論證和評估均認為，妙高台1、3號、金陵台2、4號留存構件和詩書路69、69-1號的建築，是民國時期興建的有歷史文化價值的近現代建築，應該保留，並採取必要的措施加以保護。他又指，根據專家論證意見，廣州規劃局先後兩次致函廣州國土房管局、越秀區政府、越秀區文廣新局要求暫緩拆除。廣州市國土房管局發文通知廣州翠樺地產置業有限公司，要求暫緩對越秀區詩書路兩幢房屋的拆除。此後，廣州規劃局會同廣州國土局制定了收地和保留建築繼續建設的具體方案，4次約談建設單位，但商談未果。

豫官強姦10餘少女被處決

香港文匯報訊 據中新社報導，河南永城官員強姦10餘名未成年少女案中的涉案人李新功18日被執行死刑。

2012年5月，一則反映河南永城市官員李新功強姦未成年少女被強姦的帖子在多家網站轉載，帖子稱，「李新功強姦未成年少女數十名，罪行極大，手段惡劣」。多日後這一消息得到當地官方的證實，官方稱，河南省永城市委辦公室原副主任李新功因涉嫌強姦未成年女性十餘名，已被公安機關刑拘。此案一審認定被告人李新功犯強姦罪，判處死刑，剝奪政治權利終身；犯褻瀆兒童罪，判處有期徒刑二年。兩罪合併決定執行死刑，剝奪政治權利終身。李新功不服，提出上訴。經河南省高級人民法院二審，依法裁定駁回上訴，維持原判。最高人民法院經覆核，核准被告人李新功死刑。18日，李新功在當地被執行死刑。

滬市府副秘書長王偉被免職

據中新網19日電 據上海市政府網站消息，上海市政府日前發布通知，決定免去王偉的上海市人民政府副秘書長職務。

新疆旅遊巴翻落山谷15死21傷

香港文匯報訊 據中新社報導，距離新疆昌吉州80公里的廟爾溝索爾巴斯陶景區，18日17時10分許一輛載有36人的旅遊巴士因霧大導致車輛滑出山道，側翻入路邊40米深的山谷，目前事故已致15人死亡，21人受傷。



跌入40米深谷的旅遊大巴嚴重損壞。中新社

南沙新區明珠灣33項目昨開工

香港文匯報訊（記者 古寧、吳彥英 廣州報導）南沙新區明珠灣建設動員大會19日在南沙橫瀝鎮內靈山島舉行，南沙新區開發建設進入新階段，由此全面拉開了南沙新區開發建設的序幕。據了解，當天新開工、奠基的項目共有33個，涉及總投資約586億元（人民幣，下同）。

料3年後GDP達1500億元

國家發改委地區司副司長驕勇表示，南沙新區是繼橫琴、前海之後，內地與港澳合作的又一重要功能平台，南沙新區的規劃建設，將為粵港澳在更深層次、更寬領域的融合發展注入新的動力。而明珠灣的啟動建設，標誌着南沙新區的開發建設正式開工。南沙區相關人士預計，到2016年南沙的經濟總

量比2010年翻一番，GDP達1,500億元以上，而到了2020年，地區生產總值達到4,000億元左右，比2016年又翻一番，GDP年均保持15%以上的增長率。同時，到2016年，南沙可集聚力口規模100萬人左右。到2021年，以南沙為中心的大珠三角一小時生活圈基本建成。

港商：配套不足急需解決

出席啟動儀式的霍英東集團行政總裁霍震寰在接受記者採訪時表示，南沙新區是一個拉動廣州經濟發展的重點區域，明珠灣又是重點中的重點，目前有很多企業的總部紛紛來南沙落戶，這將帶動南沙的發展，尤其是下一步優惠政策的出台，將對南沙發展的幫助更大。此外，中國香港（地區）商會廣東分會會長林

衡智在現場向記者介紹，大約四年前曾來南沙考察，當時覺得人氣欠缺，還不是投資的時候。但這次到南沙感受已不同，南沙已是一個很好的投資熱土，也是投資的好時機。但是，人氣聚集以及相關配套是當前急需解決的問題。林衡智的看法也得到部分港商的認同。目前南沙的人氣似乎有些略顯不遜，這個短板同時制約着房地產發展、人才引進、商業等多個方面。由於南沙目前鮮有大商場，晚上也少有休閒娛樂場所，年輕人交朋友、談戀愛都成問題。同時，也難提供讓高端人才滿意的子女教育環境。也有港商稱，南沙目前與穗市區還缺乏快速交通，來去一趟差不多要3小時，嚴重影響效率。不過，記者了解到，南沙也在加快相關建設，完善相關配套。在19日當天開工、奠基的項目中，就有多項是城市公共服務和市政基礎設施類項目，以及配套的城市綜合體項目。